
dierproeven. Ik heb de volgende suggestie aan mevrouw
Thieme. Het is een zaak die ook het kabinet bezighoudt.
Ik weet dat bijvoorbeeld de minister van VWS zich ook
met deze thematiek bezighoudt. Het lijkt mij goed dat ik
de minister van VWS vraag, mede namens andere
bewindslieden, de Kamer een brief te doen toekomen
voor de behandeling van het eerste relevante begrotings-
hoofdstuk dat in dit kader aan de orde is. Dan zal op dit
onderwerp nader worden ingegaan. Ik vraag mevrouw
Thieme om deze motie aan te houden totdat de brief van
de minister gereed is.

Mevrouw Thieme (PvdD): Wordt dan bekeken in
hoeverre het mogelijk is om een interdepartementaal
budget vrij te maken?

Minister Balkenende: Ik ga even niet in op de precieze
instrumenten. Het signaal heb ik goed begrepen. Ik weet
dat diverse departementen hiermee bezig zijn. Ik heb
daarover onder anderen met de minister van VWS
contact gehad. Ik zeg toe dat de Kamer een brief van de
minister van VWS zal ontvangen vóór de eerste
begrotingsbespreking waarin dit onderwerp aan de orde
kan komen.

Mevrouw Thieme (PvdD): Voorzitter. Dan wil ik deze
motie aanhouden.

De voorzitter: Op verzoek van mevrouw Thieme stel ik
voor, haar motie (31700, nr. 25) van de agenda af te
voeren.

Daartoe wordt besloten.

Minister Balkenende: Voorzitter. In de motie-Van der
Vlies op stuk nr. 26 wordt de regering verzocht te
bevorderen dat aansprekende en concrete voorbeelden
van lik-op-stukbeleid met de burgers duidelijk worden
gecommuniceerd. Ik laat het oordeel over deze motie aan
de Kamer, maar zij sluit wel heel nauw aan bij hetgeen
het kabinet bezighoudt. Wij vinden dit sympathiek en
wachten het oordeel van de Kamer af.

De moties op stukken nrs. 27 en 28 hebben op
vergelijkbare onderwerpen betrekking en gaan over de
totale kosten van het generaal pardon. Ik heb eerder
aangegeven dat de bewindslieden van Justitie informatie
kunnen geven voor de begrotingsbehandeling, maar
moties kunnen worden ingediend en dan moeten wij
afwachten of de Kamer daar behoefte aan heeft. Het lijkt
mij het beste om het maar zo te doen. Wij wachten het
oordeel van de Kamer af.

Hiermee heb ik de moties behandeld die door de
Kamer in tweede termijn naar voren zijn gebracht. Dat
brengt mij bij het eind van mijn inbreng in tweede
termijn.

Mevrouw de voorzitter. Wij hebben gisteren en
vandaag intensief gedebatteerd over de koers die
Nederland nog weerbaarder maakt. Ik wil de leden van
de Kamer die vandaag het woord hebben gevoerd,
dankzeggen voor hun bijdrage. Daaruit spreekt, bij alle
verschillen van opvatting – dat hoort bij een democratie
– een grote betrokkenheid bij de toekomst van ons land.
Een betrokkenheid die het kabinet nog sterker motiveert
om samen met u met volle inzet te werken aan houvast
en dynamiek. Oud-premier Piet de Jong zei ooit: ’’Weet u
dat er twee soorten mensen zijn? Zij die denken dat de

wereld ophoudt aan het strand en zij die zich realiseren
dat de wereld begint aan het strand’’. Ons land ontleent
zijn kracht aan die blik over de duinen, aan het besef dat
wij onderdeel zijn van een groter geheel, aan de
wetenschap dat wij weliswaar van elkaar kunnen
verschillen, maar dat wij alleen samen sterk kunnen
staan als de storm opsteekt, aan de zekerheid dat wij
elkaar nodig hebben en dat niemand gediskwalificeerd
wordt louter op basis van zijn geloof of herkomst. Dat is
het Nederland waaraan wij verder bouwen. Stevig,
vastberaden, respectvol en met een open blik. In dat
teken staat onze begroting: Nederland is weerbaar. Dat
versterken wij in het zicht van de internationale
turbulentie.

(geroffel op de bankjes)

De beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: Ik dank de minister-president voor zijn
antwoorden in tweede termijn.

Wij gaan de vergadering een halfuur schorsen. Dan
kunt u het journaal even zien, mevrouw Halsema.
Misschien komt u er wel in voor.

Mevrouw Halsema (GroenLinks): Weet u, zelfs dat wil ik
wel even laten schieten voor de gelegenheid. Een
halfuur! De coalitie wist voor het debat al hoe zij ging
stemmen. Wij kunnen toch gewoon over tien minuten
gaan stemmen?

De voorzitter: Mevrouw Halsema, wij gaan een halfuur
schorsen.

De vergadering wordt van 21.45 uur tot 22.15 uur
geschorst.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het debat over klimaatbeleid en
duurzaamheid, te weten:
- de motie-Ouwehand over doelstellingen voor een
transitie naar de consumptie van duurzaam geprodu-
ceerde eiwitten (31250, nr. 25);
- de motie-Ouwehand over een algemeen
duurzaamheidsbeleid voor het Tweede Kamerapparaat
(31250, nr. 27).

(Zie vergadering van 9 september 2008.)

In stemming komt de motie-Ouwehand (31250, nr. 25).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66 en de PvdD voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Ouwehand (31250, nr. 27).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat zij
is aangenomen.

Balkenende
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